

# 外交部、国防部公开评论中美主播“跨洋对话”

综合央视、CGTN官方微博等

5月30日早上,中国国际电视台(CGTN)女主播刘欣于应约与美国福克斯(FOX)商业频道女主播翠西·里根(Trish Regan)就中美贸易等相關话题进行了一场公开辩论。

刘欣在CGTN北京主演播室通过卫星连线的方式在翠西·里根的《黄金时间》节目里出现。这是中国主播与美国主播首次正面交锋。有外媒报道称,这场辩论是电视史上的伟大奇观。

双方就公平贸易、知识产权、华为、关税、中国发展中国家地位以及美方所谓的“国家资本主义”进行了长达16分钟的对话。双方的辩论引发广泛关注。

对此,中国外交部发言人陆慷在5月30日下午举行的外交部例行记者会上评论说,真理越辩越明,乐见中美各界人士开诚布公地进行理智、冷静的对话。

而在5月30日举行的国防部举行例行记者会上,有记者代表网友“自由白雪”向吴谦大校就此次中美主播进行的卫星连线辩论提问:国防部对此事是否有所关注?又是如何看待的?

吴谦表示,我本人对这场辩论是关注的,今天上午也看了一些媒体的报道。谈到评论,我个人想讲三点:第一,有问题,别藏着掖着,还是要讲出来,要讲话;第二,讲话不能乱讲,要客观理性,要基于事实;第三,事实不容捏造,公道自在人心。

## 背景:

当地时间5月14日,美国福克斯商业频道在其黄金时段播出一期节目,该频道主持人翠西·里根把美国描述成中美贸易关系里彻底的“受害者”。她认为,中美贸易不平衡是美国必须用在中国身上的“武器”,中国的繁荣是“以美国利益为代价的”。她称,中国人从美国人那里“偷走”了数十亿美元,并表示,“我们别无选择,唯有一战。”

针对这位美国女主播的“观点”,中国国际电视台于5月22日发布了一期题为《中国不会接受不平等协议》的评论短视频。主持人刘欣在视频中条理清晰地驳斥了翠西·里根的言论。刘欣表示,仔细斟酌



翠西的话就会发现,她所宣扬的尽是情绪化和煽动性的指控,却少有实质依据。

5月23日,翠西在看到中国国际电视台的短评后作公开回应。当时,她并未提数据可信度与偷换概念的问题,反而指责刘欣“针对全美国女性人身攻击”。她在推特上发起“战书”:“既然你说我情绪化,那就找个时间地点较量一番!”刘欣欣然应约。

## 警犬迎“大考”



5月29日,警犬与训犬员进行扑咬考核。

在接受了为期3个月的集训后,从5月28日开始,130余只警犬在黑龙江出入境边防检查总站哈尔滨警犬训练基地进行结业考核。这些警犬在通过考核之后将成为正式在编警犬,奔赴边境口岸执行缉毒、处突等任务。

新华社 刘松 摄

## 男子拳击公交车司机,获刑3年

新华社 陈文广

挥拳击打公交车司机,导致正常行驶的公交车紧急制动,多名乘客摔倒……日前,湖南省邵阳市大祥区人民法院开庭审理并当庭宣判了魏某以危险方法危害公共安全罪一案,魏某被判处有期徒刑3年。

法院审理查明,2019年3月28

日17时许,驾驶员王某驾驶车牌为湘EC1011的17路公交车行驶至佳惠华盛堂公交车站台时,魏某上车,站在公交车前门门口附近,未投钱买票。当公交车继续行驶至邵阳市十中站台时,一学生上车,魏某不待学生投钱买票即将该学生往车内推。

司机王某某认为魏某行为不当,批评了魏某。魏某不服,与司机发生

争吵,并在公交车已发动、正常行驶过程中打了司机王某某后脑勺一拳,王某某紧急制动,致车内30余名乘客中多人摔倒。

法院审理后认为,魏某在实际载客10人以上且正在行驶过程中的公共交通工具上殴打驾驶员,妨碍安全驾驶,危害公共安全,其行为已构成以危险方法危害公共安全罪,遂依法作出上述判决。

## “百名红通人员”肖建明回国投案

新华社

在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经云南省纪委监委不懈努力,“百名红通人员”、外逃职务犯罪嫌疑人肖建明主动回国投案并积极退赃。这是党的十九大以来第10名归案的“百名红通人员”,也是开展“天网行动”以来第58名归案的“百名红通人员”。

肖建明,男,汉族,1947年11月出生,云南锡业集团有限责任公司原董事长、云南省人大财经经济委员会原副主任委员(正厅级),涉嫌受贿罪,2012年12月外逃。2014年7月,云南省人民检察院以涉嫌受贿罪对肖建明立案侦查,同年8月决定逮捕。2015年2月,国际刑警组织对其发布红色通缉令。

中央追逃办负责人表示,肖建明

归案再次彰显了党中央坚持有逃必追、一追到底的鲜明态度和坚定决心。我们将深入贯彻落实十九届中央纪委三次全会工作部署,坚持法治思维和法治方式,扎实开展重点个案攻坚,一体推进追逃防逃追赃工作,巩固和发展反腐败斗争压倒性胜利。我们再次正告在逃腐败分子,认清形势、放弃幻想,尽快回国投案,积极退赃,争取宽大处理。

## 山东:严打考试作弊行为

新华社 邵鲁文

记者从山东省政府30日召开的新闻发布会上获悉,山东自4月16日启动净化考试环境严厉打击考试作弊违法犯罪活动专项行动以来,取得明显成效,共侦办考试作弊类犯罪案件19起,刑事拘留69人。

据山东省教育厅一级巡视员张志勇介绍,近一个半月来,山东梳理研判网上作弊相关线索86条,关停涉嫌传播考试答案等QQ群、微信群110个,微信号、QQ号30个。公安机关共侦办考试作弊类犯罪案件19起,抓获犯罪嫌疑人98人,涉及罪名包括组织考试作弊、替考以及非法出售、提供试题、答案罪等。

山东还重点防范打击利用无线电实施考试作弊活动。在春季高考、同等学力考试等教育招生考试中,山东派出监测执法人员192人次,车辆58车次,启用技术设备82台套。目前,山东工信部门70余名监测执法人员、52座移动监测站、70套便携式监测设备和20套干扰压制设备已严阵以待,用于高考无线电保障工作。

此外,山东通过群众举报、网上搜索、现场查访等多种渠道广泛收集违法生产、销售作弊器材线索、证据,各地市教育部门会同市场监管、公安、工业和信息化等部门开展联合执法检查,全方位排查销售作弊器材线索,目前共走访摸排590余次,检查市场主体2000余家,已搜集到相关线索60余条,公安部门正在核查中。

## 河南:鼓励医生宣传控烟

新华社 王烁

5月31日是世界卫生组织发起的第32个世界无烟日,其主题为:“烟草和肺部健康”。日前,河南省卫健委、河南省疾病预防控制中心在郑州大学第一附属医院举行“世界无烟日”宣传活动,发布河南省控烟公益宣传片,发起“医生控烟集结号”活动,鼓励全省医务人员投身控烟工作。

“控烟履约,我做表率。”这是今年河南提出的“医生控烟集结号”的口号。由于医生在普及控烟知识、提供戒烟服务等工作中具有重要作用且无可替代。因此,河南今年在全省开展“医生控烟集结号”活动,其目的就是鼓励全体医务人员发挥专业优势及特点,积极投身控烟工作,通过控烟知识宣讲,提升公众对吸烟及二手烟危害的认识,通过规范化的戒烟指导,为公众提供有效的戒烟服务。

烟草危害已成为当前世界上最严重的公共卫生问题,全球每年因吸烟导致的死亡人数达600万。研究证实,约70%的戒烟成功者是在医生劝告下戒烟的。国际控烟的成功经验也表明,很多国家全民吸烟率的下降都是始于医生群体吸烟率的下降。可见,医护人员的控烟行为直接关系到公众的吸烟习惯。